

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 30 (18728)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Понедельник,  
**27**  
ФЕВРАЛЯ  
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.26  
Заход солнца 17.59  
Долгота дня 10.33

Погода:

Днем пасмурно, температура -7...-10°C, давление 754 мм рт. ст., относительная влажность 80%, ветер ю.з. 4-5 м/сек, предстоящей ночью -12...-15°C.

В этот день родились:  
1887г. - П.Нестеров, военный лётчик; 1957г. - Т.Догилева, актриса.



### ДЛЯ УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКОВ

В Ленинске-Кузнецком в рамках реализации национального проекта "Образование" 473 педагога общеобразовательных учреждений получили доплату за классное руководство.

Средства на это выделены из федерального бюджета. Классные руководители вечерних школ получают такую доплату из областных средств.

Для школ города поступил спортивный инвентарь на 600 тысяч рублей.

Это беговые дорожки, лыжи, теннисные столы, футбольные и волейбольные мячи, гимнастические скамейки, гантели, обручи, тренажеры. Предполагается, что спортивного оборудования будет поставлено ещё на 150 тысяч рублей.

**АВТОПАРК ВОДОКАНАЛА ПОПОЛНЯЕТСЯ**  
Новый автокран на базе "КамАЗа" приобретён городской администрацией за счёт средств господдержки для водоканализационного хозяйства Ленинска-Кузнецкого.

Автокран изготовлен по специальному заказу на Челябинском механическом заводе. Стоимость машины - 2 миллиона 600 тысяч рублей. Эта техника обладает высокой проходимостью и устойчивостью. Грузоподъёмность крана составляет 25 тонн, вылет стрелы - около 22 метров. В дальнейшем автокран будет незаменим

при монтаже оборудования, необходимого для работы систем водоканала. Управлять новой техникой поручено опытнейшему водителю ОАО "УВКХ" А.И. Тубольцеву. Стаж его работы на производстве составляет 25 лет. Он уже оценил достоинства машины и считает, что она удобна в управлении и комфортабельна.

### ПОРА ПРОЩАТЬСЯ С ЗИМОЙ

Судя по сегодняшнему дню выпуска газеты - 27 февраля, сама зима так не думает (впрочем, такие морозные дни характерны для каждого года). Однако традиционно мы встречаем весну сообразно с календарем. В этом году проводы зимы начнутся в 12 часов 5 марта на центральной площади города.

Активными участниками праздничного гулянья будут творческие коллективы Центрального Дворца культуры и Дворца культуры имени Ленина. На сцене, как и всегда, обязательно встретятся злая старуха Зима и юная красавица Весна. В толпе гуляющих с угощением пройдут скоморохи да лотосники. Они же позовут всех на молодецкие игры: силушкой померяться и народ поразвлечь. "Сильный пол" будет состязаться в перетягивании каната, подтягивании тяжестей (а самая большая гири - 24 кг!). Конкурсов же пройдет множество: для семейных пар, молодежь, частушечников. Увлечательную детскую игровую программу подготовил Дворец культуры имени Ленина, здесь заводилами станут огромные, в рост человека, куклы.

На сцене радовать зрителей станут мужская группа "Раздолье" вместе со своим руко-

водителем А.С. Суворовым, хореографический ансамбль "Впечатление" и коллектив русской песни "Бубенцы".  
Понятно, что апофеоза праздника - лазанья по ледяному столбу будут ждать особенно. И не напрасно! Целых десять призов ожидает смельчаков-2006! Главный из них - телевизор. Не менее завлекательны и другие: DVD-проигрыватель, сотовый телефон, микроволновая печь, кухонный комбайн, магнитофон, пылесос, мягкие игрушки, спальные принадлежности. Любой из них обязательно пригодится в хозяйстве.

Три часа продлится гулянье. Помимо развлечения, отдыхающих ждёт и "хлеб насущный" - прилавки, наполненные товарами. Так что сытым и довольным горожанам останется только с удовольствием приступить к кульминации праздника - сжиганию чучела Зимы. А вдруг, если мы этого не сделаем, Весна не придет?

Служба новостей.



## БОЛЬШОЙ СПОРТ - БУДУЩЕЕ НАЦИИ

Как мы уже сообщали, на днях Ленинск-Кузнецкий посетил Герой России, многократный чемпион мира, Европы и Олимпийских игр, депутат Государственной Думы, один из лидеров партии "Единая Россия" Александр КАРЕЛИН.

Наш знаменитый герой и чемпион возглавляет фонд поддержки спорта, поэтому в ходе своего визита он побывал на открытии крупных соревнований и в целом ряде спортивных учреждений города. Важнейшей частью программы пребывания стала встреча Карелина с главой города В.К. Ермаковым.

Валерий Константинович поблагодарил его за внимание к нашему городу, готовность налаживать контакты и сотрудничать.

— Спасибо, что нашли возможность посетить Ленинск-Кузнецкий, увидеть воочию и оценить нашу спортивную базу. Нам это приятно вдвойне, поскольку вы известный человек, пользуетесь большим уважением в стране и являетесь настоящим символом России. Считаем, что городу тем самым оказана большая честь: ваш яркий пример подвигнет наших спортсменов к высоким достижениям, ведь у них есть идеал, к которому надо стремиться. Со своей стороны, мы должны отметить замечательные успехи ленинск-кузнецких мастеров пауэрлифтинга, мотокросса, а также гимнастов, футболистов, боксёров, борцов. Наши звёзды - это Костя Павлов, Алексей Смертин, Валерий Коробков, десятки других спортсменов разных поколений. Всё больше приоритетом становится массовая физкультура. Недаром сегодня мы открываем спортивный зал, оборудованный силами коммунальщиков. Здесь нужны постоянные вложения, работа о здоровом образе жизни.

Александр Карелин поддержал такую позицию, выразив своё принципиальное согласие с необходимостью сделать упор на массовую физкультуру. Ленинск-Кузнецкий привлек его внимание удивительным славом спорта высших достижений и повсеместным внедрением в массы его популярных видов.

— У вас прекрасный шахтёрский город, которому есть чем гордиться, - сказал чемпион. — Уникальный манеж спортивной гимнастики, успехи силовиков на европейском и мировом помостах - всё это создаёт славу городу, Кузбассу и стране. А ваши коммунальщики, я считаю, вообще впереди планеты всей

— такие спортзалы нужны большим коллективам как воздух. Должны быть такие вот сильные примеры! И надо идти дальше: оборудовать площадки, ставить теннисные столы во дворах, делать всё возможное для того, чтобы у нас было как можно меньше "спальных" районов. За этим - здоровье россиян, наше общее будущее.

В ходе встречи состоялся разговор о перспективах нашего сотрудничества с фондом Карелина, формах обмена опытом и участия в совместных проектах. Первым серьёзным шагом в этом направлении было совместное проведение парада открытия Первенства Сибирского федерального округа по пауэрлифтингу, на котором в качестве почётных гостей присутствовали А.А. Карелин и В.К. Ермаков. Они обратились к участникам первенства со словами приветствия, пожелали им успехов на ленинск-кузнецком помосте и дальнейших побед. Такой турнир проводится у нас уже второй раз, причём - на призы заслуженного мастера спорта, многократного чемпиона мира и Европы Константина Павлова, который одновременно является главным судьёй соревнований. Это действительно большое событие в спортивной жизни, поскольку наша школа пауэрлифтинга - одна из лучших в России. В её стенах занимались несколько тысяч горожан, здесь воспитаны десятки мастеров спорта, в том числе международного класса, а имена Константина Павлова и Татьяны Ельцовой приобрели настоящую мировую известность.

В празднично украшенном большом зале ДК имени Ярославского звучали торжественные фанфары, гимны России и Кузбасса. На сцену вышли команды из Кемеровской области, а также Алтайского и Красноярского краёв, Новосибирской и Томской областей. Турнир собрал 130 спортсменов, решивших помериться силами в троеборье. Первые награды на параде открытия получили победители первенства в весовой категории до 67,5 кг. На торжестве были вручены почётные грамоты и благодарственные письма областного Совета народных депутатов лучшим тренерам, спортсменам и организаторам пауэрлифтинга - зас-

луженному тренеру России И.Г. Деревянко, тренеру-преподавателю ДЮСШ И.М. Кротову, заслуженному мастеру спорта К.В. Павлову, заслуженному мастеру спорта Т.В. Ельцовой, председателю Федерации пауэрлифтинга Кузбасса И.Б. Валетскому. А.А. Карелин также преподнёс свой приз-награду, вручив начинающей звезде силового троеборья Вадиму Цветкову сертификат на штангу.

Будучи одним из лидеров "Единой России", Карелин чётко сказал на пресс-конференции о роли партии в жизни страны:

— "Единая Россия" - объединение ответственных людей. Мы знаем наши проблемы, умеем их решать и потому всегда держим данное избирателям слово. А это очень важно как для страны, так и для каждого её региона. Победа "единороссов" на выборах любого уровня - в России, Кемерове или Ленинске-Кузнецком - залог стабильности, уверенной поступи дальше.

А.А. Карелин также побывал в детском оздоровительно-образовательном центре по греко-римской борьбе, где приветствовал участников открытого первенства, посвященного Дню защитника Отечества. По старой памяти, чемпион вышел и на борцовский ковер. Конечно, не для показательной схватки, а чтобы сфотографироваться с юными продолжателями его победных традиций. Кроме того, теплые слова напутствия он сказал в этот день детям и взрослым, собравшимся в спортивном зале ОАО "Автомобилист".

— Я очень признателен руководству города, предприятиям ЖКХ, всем, кто принял участие в обустройстве зала. Это достойный пример заботы о здоровом образе жизни коммунальчиков, их семей, а главное - ребят, нашей смены. Желаю, чтобы вы использовали эту поистине бесценную возможность на всю катушку, занимаясь здесь и футболом, и баскетболом, и волейболом, и другими видами спорта. Здесь начинается путь к высоким спортивным вершинам.

Глава города В.К. Ермаков передал коммунальщикам символический ключ от нового спортивного заведения, а Герой России Карелин дал "добро" на первые старты. По мнению чемпиона, у нас он ещё раз убедился в том, что молодежь сохраняет приверженность славным спортивным традициям, а муниципалитет и общественность целенаправленно способствуют этому. Сам он уважает именно тех людей и руководителей, которые трудятся, что-то делают реально для общего блага, а не разглагольствуют на общие темы. Открытие соревнований и спартакиад - знак стабильности, благополучия в городе, что очень отрадно. Именно за массовой физкультурой - будущее нации и яркие победы в спорте.

Карелин пожелал всем нам здоровья и удачи, успехов в новых спортивных начинаниях. А поскольку он посетил город накануне 23 февраля - то ещё и достижений в деле воспитания защитников Отчизны: хранить традиции, повышать престиж службы, окружать воинов всех поколений почётом. Ведь мы - великая нация победителей. В войнах, труде, спорте. И славные победные традиции - основа для процветания страны в XXI веке.

И. ВЕТРОВ.  
На снимках: встреча А.А. Карелина с главой города В.К. Ермаковым; награждение первых победителей первенства на призы К.В. Павлова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



ЕСЛИ начать с незапамятных времен, то можно вполне и предположить, и доказать, что расположенные в непосредственной близости от земной поверхности, а во многих местах выходящие на дневную поверхность, залежи каменного угля местными жителями использовались с древних времен.

Так что немалое количество залежей угля аборигенами местного сибирского края были "открыты" за много веков и даже тысячелетий до широко отмеченного в истории открытия в 1721 году известным рудознатцем Михаилом Волковым угольного месторождения на берегу Томи возле Кемерово. Высокая оценка значению этого открытия была дана за то, что благодаря ему о богатствах недр стало известно правительству и широкой общественности Российской империи.

В последующие десятилетия сведения об угольных месторождениях Кузнецкого края стали накапливаться. Появились сообщения об использовании кузнецких углей на гавриловских сереброплавильных, а затем и на других (среди которых был и гурьевский железодельный) заводах Алтайского горного округа, в который в те времена входил и Кузнецкий край.

Обобщив эти сведения и проведя большие исследовательские работы, уже широко известный к тому времени географ и геолог, почетный член Петербургской академии наук Петр Александрович Чихачев (1808-1890 гг.) в 1842 году сделал свое выдающееся заключение о наличии уникального по размерам и потенциальным возможностям угольного бассейна.

"Залежи каменного угля, - писал он, - обнаруживаются уже на глубине нескольких метров, начиная с окрестностей Кузнецка и до местности, примыкающей к реке Инге (в районе будущего Кольчугинского рудника - **прим. автора**), т.е. на пространстве, охватывающем район, который я попробовал заключить под общим названием Кузнецкого угольного бассейна".

П.А.Чихачев первым определил геологогеографические границы Кузнецкого каменноугольного бассейна и составил его геологическую карту, сыграв этим самым выдающуюся роль в изучении и освоении Кузнецкого угольного бассейна.

Вот кто, на наш взгляд, заслужил, чтобы ему, как и М.Волкову, в Кузбассе был сооружен достойный памятник, и сделать это было бы вполне уместным в связи с юбилейной датой Кольчугинского рудника. Вполне логичным представляется и сооружение памятника в центральной части Кузнецкого края, на территории Кольчугинского рудника.

Отчет П.А.Чихачева о результатах исследовательских работ на Алтае, и в том числе в крае, который он назвал Кузнецким бассейном, получил высокую оценку Французской академии наук, результатом которой стала учрежденная академией на завещанные П.Чихачевым средства премия его имени за лучшие исследования на территории Азии.

Наиболее явная промысловая добыча угля в Кузнецком бассейне началась на Бачатской копи, расположенной недалеко от Гурьевского металлургического завода, где в

1826 году была пущена первая доменная печь.

На Бачатской копи в 1851 году начали функционировать две примитивные шахтенки - "Николаевская" и "Покровская". Но как Бачатская, так и возникшая в 1877 году недалеке от нее Соснинская копь из-за сложных горногеологических условий до промышленных объемов доведены не были и через два десятка лет умерли,

предприятий, возник и стал широко использоваться термин "угольный рудник". "Рудник" как термин переключался в угольную отрасль из других отраслей горнодобывающей промышленности, только в угольной отрасли он стал отражать целый комплекс основных и вспомогательных горнопромышленных предприятий, объединенных общим административно-техническим и хозяй-

Более того, существуют официальные государственные документы, подтверждающие факт образования Кузнецкого бассейна из районов Кузнецкого края, начиная именно с Кольчугинского.

Конкретно это подтверждает содержание Постановления Совета Труда и Обороне СССР от 12 ноября 1924 года, в котором, в частности, говорится: "...признать целесообразным и

часть территории города Ленинска-Кузнецкого была выделена в самостоятельный город областного подчинения с присвоением ему имени Польшаево.

Из общего числа угледобывающих предприятий пять шахт: имени С.М.Кирова, шахтоуправление "Кольчугинское", имени 7 Ноября, имени Ярославского и "Комсомолец" остались на территории города Ленинска-Кузнецкого, а также пять шахт: "Польшаевская", "Октябрьская", "Заречная", "Кузнецкая" и шахтоуправление "Ленинское" и разрез "Моховский" оказались на территории вновь образованного города Польшаево.

Но и ленинск-кузнецкие, и польшаевские шахты, и разрез разрабатывают пласты одного и того же угольного месторождения, рудник, практически, никаких ни структурных, ни организационных изменений, связанных с административными преобразованиями, не претерпел. Отсюда правомерно ему вернуть его исконно историческое название «Кольчугинский».

Характеризуя значение Кольчугинского рудника в историческом развитии Кузнецкого угольного бассейна, следовало бы, в первую очередь, отразить его долевое участие в общем объеме угледобычи Кузбасса, показать его вклад в угольную житницу основного бассейна России, поставляющего ей этот вид полезного ископаемого.

За все время своего существования, по 2004 год включительно, основываясь до 2002 года на данных, приведенных в научно-популярном издании "История угледобычи в России" (под общей редакцией Б.Ф.Братченко, Москва, 2003г.), Кузнецкий угольный бассейн добыл 6,25 миллиарда тонн угля. Объем угля, добытого шахтерами Кольчугинского рудника за такой же период, превысил 900 миллионов тонн, непосредственно приближаясь к 1 миллиарду, что составляет 15 процентов от объема угля, добытого в Кузбассе.

Так что каждая шестая-седьмая тонна угля, вынутая из недр Кузбасса - Всероссийской угольной когегарки, добыта горняками-кольчугинцами.

Если же проанализировать весь срок существования рудника, то его долевое участие в общем объеме угледобычи Кузбасса доходило в отдельные периоды почти до 20 процентов (за 28 лет, с 1918 по 1945 год, рудник добывал в среднем ежегодно 18,5 процента кузбасского угля), а был восьмилетний период (с 1926 по 1933 год), когда выданный на гора кольчугинский уголь превысил пятую часть от всего объема кузбасского угля, добытого за эти годы.

И до сих пор долевое участие шахтеров Кольчугинского рудника в общем объеме кузбасского угля остается довольно весомым.

В 2004 году горняками рудника, включающего в себя 9 действующих шахт и один разрез, добыто 19,6 миллиона тонн угля, что составляет 12,35 процента от объема угля, добытого в Кузбассе.

В 2005 году общий объем добычи угля по руднику ожидается в размере более 20 миллионов тонн.

**Ю. СУНГУРОВ.**

Горный инженер, ветеран Кольчугинского рудника, член Региональной общественной организации "Землячество Кемеровской области" (г.Москва).

(Окончание в следующем номере)



по существу, в младенческом возрасте, не дожив ни до возраста, ни до размеров (в 1858 году Бачатская копь выдала всего 810 тонн угля, а ближе к завершению срока ее эксплуатации добыча угля временами достигала 8-10 тысяч тонн в год), которые соответствовали бы названию и статусу рудника как комплекса горнодобывающих предприятий.

Да к тому же обе эти выше-названные копи по характеру потребления добываемого ими угля имели чисто местное значение.

Раскрывая тему о руднике вообще и о Кольчугинском руднике в данном конкретном случае, не будет излишним вспомнить историю терминологии, применяемой в угледобывающей промышленности России для наименования предприятий этой отрасли.

Необходимость в этом возникает еще и потому, что термин "рудник" вошел в разговорную и издательскую практику не для всех угледобывающих образований страны, оставаясь широко применяемым для названия предприятий по добыче руд.

До 20-го столетия для наименования сооружений, осуществлявших подземную разработку полезного ископаемого, и не только в России, использовался термин "копь", "копи", представлявший собою безаффиксное образование от старославянского, а с 11-го века и древнерусского, слова "копать", обозначающего действие "рыть", "колоть", "рубить", "ковырять", "ударять".

Именно в силу такой сложившейся традиции царь Петр Первый, учреждая своим Указом от 24 августа 1700 года первую всероссийскую канцелярию, которая стала вестить всеми вопросами подземных разработок, назвал ее "Приказом рудокопных дел".

Как в разговорной практике, так и в официальной переписке на долгие времена процесс добычи угля и закрепился как "окопание угля". А название промысловых предприятий для добычи угля "копи" прижилось вплоть до начала 20-го века, когда в связи с расширением объемов производства, развитием (пусть вначале и примитивной) технологии, а главное, для обозначения не одного сооружения, не одной копи, а целой группы близрасположенных друг от друга угледобывающих

экономически необходимым объединение Ленинского (Кольчугинского), Гурьевского и Южного районов как первый шаг в направлении объединения Кузнецкого бассейна".

Таким образом, имеются все основания считать Кольчугинский рудник старейшим в Кузнецком угольном бассейне, старшим и равным братом среди всех угледобывающих районов, образующих в целом мощный бассейн, дающий стране более половины всего объема добываемого каменного угля.

Далее хотелось бы выяснить, какому конкретно наименованию рассматриваемого рудника следует отдать в настоящее время предпочтение.

С самого момента возникновения (в 1883 году) возле Кольчугина первой шахты, получившей название "Успех", копь была названа Кольчугинской.

18 мая 1922 года Кольчугинский райком РКП(б) на своем заседании принял решение, направленное на переименование Кольчугинского селения в Ленинское, а Центральной группы копей, расположенной вокруг этого селения, - в Ленинскую группу копей.

Идея навстречу этой просьбе районной большевистской организации, Президиум ВЦИК РСФСР 10 июля 1922 года принял постановление о переименовании поселка Кольчугино в Ленино.

О переименовании копей, рудника в постановлении речи не было, очевидно, по той простой причине, что официального статуса они не имели. Тем не менее с момента официального переименования поселка в Ленино и рудник как в разговорной речи, так и в печати стал именоваться Ленинским рудником, тем более, что такое наименование в тот политический период времени было наиболее престижным.

А с 6 июня 1925 года, когда поселок Ленино постановлением ВЦИК был возведен в ранг города с присвоением ему имени Ленинска-Кузнецкого, рудник приобрел еще одно наименование, соответствующее имени города, на территории которого он был расположен.

Так, на многие десятилетия, практически до конца столетия за рудником закрепилось название - Ленинск-Кузнецкий. Но жизненная история снова вносит поправку. 30 октября 1989 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР

экономически необходимым объединение Ленинского (Кольчугинского), Гурьевского и Южного районов как первый шаг в направлении объединения Кузнецкого бассейна".

Таким образом, имеются все основания считать Кольчугинский рудник старейшим в Кузнецком угольном бассейне, старшим и равным братом среди всех угледобывающих районов, образующих в целом мощный бассейн, дающий стране более половины всего объема добываемого каменного угля.

Далее хотелось бы выяснить, какому конкретно наименованию рассматриваемого рудника следует отдать в настоящее время предпочтение.

С самого момента возникновения (в 1883 году) возле Кольчугина первой шахты, получившей название "Успех", копь была названа Кольчугинской.

18 мая 1922 года Кольчугинский райком РКП(б) на своем заседании принял решение, направленное на переименование Кольчугинского селения в Ленинское, а Центральной группы копей, расположенной вокруг этого селения, - в Ленинскую группу копей.

Идея навстречу этой просьбе районной большевистской организации, Президиум ВЦИК РСФСР 10 июля 1922 года принял постановление о переименовании поселка Кольчугино в Ленино.

О переименовании копей, рудника в постановлении речи не было, очевидно, по той простой причине, что официального статуса они не имели. Тем не менее с момента официального переименования поселка в Ленино и рудник как в разговорной речи, так и в печати стал именоваться Ленинским рудником, тем более, что такое наименование в тот политический период времени было наиболее престижным.

А с 6 июня 1925 года, когда поселок Ленино постановлением ВЦИК был возведен в ранг города с присвоением ему имени Ленинска-Кузнецкого, рудник приобрел еще одно наименование, соответствующее имени города, на территории которого он был расположен.

На вопросы отвечает настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей Василий ГУТОВИЧ.



## Скажите, батюшка...

— Интересно, какие ещё церкви, кроме русской православной, служат по старому стилю? И. Носков.

— Старый стиль сохранили Русская, Иерусалимская, Сербская, Грузинская церкви. Некоторые

рые церкви в Греции остались на старом стиле, а также ряд мужских монастырей на горе Афон.

— Можно ли крестить себя в рукавицах? Светлана К.

— Святой Варсонофий Великий говорил: "У тех, кто крестится в перчатках, отнимается благодать Божия". Креститься нужно с благоговением, сняв перчатки, рукавицы. Мужчинам при наложении на себя креста необходимо снимать головной убор.

ем, сняв перчатки, рукавицы. Мужчинам при наложении на себя креста необходимо снимать головной убор.

— Что делать, если найдёшь крестик? Говорят, это плохо. Ольга.

— Крест — это великая святыня, нельзя, чтобы он валялся на земле, его топтали ногами. Если увидели крестик — подними-

те, омойте. Можете принести в храм, если он вам без надобности. А то, что нашли крест плохо, — это суеверие, ложные приметы.

— Можно ли по каким-то внешним признакам определить смиренного человека? С. Клейменова.

— Как узнать человека смиренного? Это тот, кто не стремится к власти, не похвалится добрыми делами, своими постами, молитвой, ни с кем не спорит, не обижает,

не платит злом за зло, старается быть везде последним. Одним словом, смиренный человек — абсолютная противоположность горделивого.

— Моя знакомая отбывает наказание в тюрьме. Она уже второй год переписывается с мужчиной. Они планируют пожениться. Можно ли им заочно повенчаться, интересуется знакомая. Елена.

— Заочно венчаться нельзя. Все таинства (крещение, причастие, покаяние, соборование...) совершаются над человеком очно, лично. Обязательно присутствие самого человека, ибо в таинствах на него сходит Благослагодать Божия, всепрощающая, укрепляющая и помогающая. Если у вашей знакомой

есть желание венчаться, то она может написать в храм, наиболее близкий к месту заключения. Священник должен откликнуться на её просьбу, приехать, назначить день венчания (венчают не во все дни), поговорить с будущими супругами, дать благословение на брак. Как правило, заключённых венчают в местах лишения свободы.

— Имею дурную привычку осуждать ближнего. Как избавиться от неё? Лариса.

— "Прежде суда испытай себя" (Сир.18; 20). Вот самое верное средство против осуждения. Испытай себя, то есть подумай: не поступаешь ли и ты так же? Не поступили бы мы ещё хуже, если бы находились в

таких обстоятельствах, в каких находится ближний? И ещё: всегда, Лариса, помните, что Господь сказал: "Не судите и не судимы будете".

Ответы записала С. БОРИСОВА.

## ПРАЗДНИКИ МАРТА

2 — Священномученика Ермогена, патриарха Московского и всея России чудотворца.

5 — Заговенье на Великий пост. Прощеное воскресенье.

10 — Канон Федору Терону. Благословляется (раздается) колево после утреннего богослужения.

15 — Иконы Божией Матери, именуемой "Державная".

17 — Благоверного князя Даниила Московского.

18 — Родительская суббота — поминовение усопших; иконы Богородицы "Воспитание", перед образом молятся о благополучном воспитании детей.

20 — Иконы Божией Матери "Споручница грешных".

25 — Поминовение усопших.

27 — Феодоровской иконы Божией Матери.

30 — Преподобного Алексия, человека Божия (ему молятся, чтобы победить гордыню).

СЕГОДНЯ всё больше людей стараются жить по евангельским заповедям. Ведь Евангелие даёт ту жизненную опору, которой так не хватает в современном мире. В этой мудрой книге человек находит ответы на самые насущные вопросы: как относиться к богатству и нищете? почему Бог попускает на земле зло? что будет после смерти? есть ли справедливость на свете?

Сегодня хотелось бы познакомить читателей с евангельской притчей о богаче и Лазаре. Эта притча, рассказанная Иисусом Христом, приоткрывает завесу, отделяющую жизнь загробную от жизни земной.

Тема смерти не даёт покоя людям с глубокой древности. Неизбежным является желание узнать: "А что потом? Как на том свете?". Человек никогда бы не узнал ничего, если бы Бог не соизволил Сам рассказать то, что мы сможем понять. Теперь люди знают, а христиане искренне верят, что смертью не заканчивается бытие человека. Это только переходное состояние к жизни загробной, совсем не похожей на земную. Подобное состояние испытывал каждый из нас во время выхода из материнской утробы. Там было тепло, комфортно... и вдруг из этого удобства изгоняют в новый, невиданный мир. Больно, страшно. Но постепенно страх проходит, мы узнаём родных, привыкаем к новым условиям. Наше крохотное тельце должно стать помощником для спасения души. Руками мы будем подавать милостыню, устами славить Бога, ноги будут приводить нас в храм и в дома тех, кто нуждается в нашей помощи. А потом тело умрёт, но душа будет продолжать жить вечно. Придёт время, и тела умерших сделаются

нетленными (для Бога нет ничего невозможного), соединятся с душами своими и начнут новую бесконечную жизнь. Для одних это будет радостная жизнь в царстве Отца Небесного, для других — горькая, в удалении от Бога. Соответственно тому, что делал человек, будучи в теле на земле: добро или зло. Таким образом, земная жизнь

кажания закрылась навсегда. Богач просит Авраама послать к нему Лазаря с каплей воды. Но увы. Это невозможно, между раем и адом — пропасть великая, и нет никакого сообщения. Вот он, суд без милости нетворящим милости.

Богач вспоминает о своих братьях, проводящих жизнь сытно и весело, и просит Авраама предупредить их, чтобы изменились и не подвергались по смерти таким же мучениям. Но и это доброе пожелание оказывается запоздалым, тем более что все люди уже поставлены об этом в известность через Библию. Богачу кажется это недостаточным, он думает, что если братья увидят его, то одумаются и изменятся. Но Авраам ответил, что люди, глухие к слову Божию, останутся таковыми и в том случае, если к ним явится кто-либо из мёртвых.

# Богач и Лазарь

— экзамен в жизнь вечную. Смерть для того и поставлена в конце жизни, чтобы человек имел время к ней подготовиться. Готовиться, а не прожигать, как богач из притчи.

Итак, был некий человек, который богато одевался, жил в роскоши, пил, ел и веселился. У ворот его дома лежал больной нищий по имени Лазарь. Он не уходил отсюда, потому что после пирушек иногда выносили объедки, и Лазарь питался ими. Но вот бедняк умер и был отнесён ангелами на лоно Авраамово, то есть удостоился райского блаженства. Спустя время похоронили и богача. Вскоре он как бы пробудился ото сна и увидел себя в обстановке совершенно противоположной той, что была на земле. Палимый каким-то нестерпимым огнём, он поднимает взор и видит Лазаря вместе с Авраамом в райском месте. Как всё в нём изменилось! Как заговорила в нём совесть! Но время земной жизни прошло; дверь по-

Из приведённой здесь Христовой притчи видно, что Лазарь не отличался какими-то добродетелями. Он сподобился раю за то, что терпеливо, безропотно нёс свой тяжкий крест болезни и нищеты до самой смерти.

Не сказано в притче о богаче, каким образом нажил он своё богатство. Стало быть, сами по себе бедность — не добродетель и богатство — не порок. В глазах Божьих имеет значение лишь то, как человек пользуется данными Господом благами, как несёт свой крест. Поэтому богач был осуждён не за своё материальное состояние, а за то, что отличался себялюбием, не думал о «братьях в скорби и нужде сущих», расточал своё богатство. Он словно никогда не собирался на тот свет, и потому явился туда ни с чем, без добрых дел.

Полезно и нам почаще вспоминать эту притчу, чтобы не быть осуждёнными подобно богачу.

С. РЯБИНИНА.

## УРОКИ НРАВСТВЕННОСТИ

В помощь учителю

Общаясь с преподавателями общеобразовательных школ, с радостью отмечаю, что среди них есть немало верующих людей. На своих уроках, на классных часах педагоги стараются развивать в детях нравственность, приобщать их к православию. И практически все они говорят о том, как мало методической литературы, знакомящей с церковными понятиями, мало духовных стихов, пословиц о добродетелях, о Боге.

Мы постараемся помочь в этом. Наша новая рубрика "В помощь учителю" будет знакомить педагогов с тем, какие конкурсы, викторины можно проводить с детьми по православной тематике.

Мы будем печатать рассказы для обсуждения их на классных часах, знакомить с духовными стихами. Итак, с Богом!

### Обсудите с детьми следующую поучительную историю.

## Философия жизни

Богатый человек однажды пожаловался своему другу:

— Почему меня так критикуют? Ведь все знают, что всё, что имею, я завещал после моей смерти на благотворительные дела.

— Видишь ли, — ответил приятель, — есть такая поучительная притча о свинье и корове. — Свинья жаловалась корове на свою непопулярность: "Люди меня не любят, моим именем называют грязнуль, толстяков, а о тебе слагают хорошие сказки, говорят о твоей кротости, добрых глазах. Конечно, тебя есть за что любить, ты даёшь людям молоко и сливки, но ведь я даю им гораздо больше. Я даю им сало, ветчину, щетину. Из моей кожи люди шьют одежду. Они даже делают холодец из моих ножек! И всё-таки никто не любит меня, как тебя. Почему?". Корова подумала и ответила: "Может быть, потому, что я даю людям молоко и сливки, пока я ещё жива".

Эта притча должна призвать каждого из нас задуматься о жизни: а какую пользу я приношу обществу, в котором живу, каково людям, живущим рядом со мной?

## Пословицы

Сейчас вы удивитесь, узнав, как до неузнаваемости в годы богоборчества были искажены пословицы. Приводим их истинные варианты.

- \* Муж да жена — одна душа.
- \* Кто старое помянет — того бес на расправу потянет.
- \* Будет твоя душа в раю, помяни и мою.
- \* Жизнь дана на добрые дела.
- \* Лучше жить бедняком, чем разбогатеть со грехом.
- \* Любись браниться, умеи и помириться.
- \* Вольному — воля, спасённому — рай.
- \* Жить — Богу служить.

## Мартышек трое за обедом

- Послушайте, друзья, — одна из них сказала,
- Какую новость я сегодня услышала!
- Вы знаете, что говорят сейчас? Что будто род людской произошёл от нас!
- Из нашей благородной расы Развилась будто бы людские массы.
- Да разве мы такие, как они? Так, как они, проводим свои дни? Как, милье, нам тут не возмутиться!
- Где, кто из нас бы вздумал разводиться? Детей своих покинуть кто бы мог? Иль выбросить их мог бы за порог?
- Иль на чужом оставить попечение, С рук на руки передавать всё время,
- Чтоб матерей своих совсем не знали,
- Любви и ласки их не испытали? Не видела я также никогда, Чтобы заборамы мы пальмы окружали,
- Чтобы орехи лучше пропадали, Чем дать другим попробовать на вкус.
- Ещё есть вещь одна: какая обезьяна
- Пойдёт в кабак напиться допьяна,
- За удовольствие и развлечение то считать, Придя домой, жену избить, детей пугать?
- Какого, я б хотела знать, они происхождения?
- Но только не от нас они, в том нет сомненья!

Автор неизвестен.

**К СВЕДЕНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ, ИСПОЛЮЮЩИХ ТРУД ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН**

Администрация Кемеровской области доводит до сведения работодателей, заказчиков работ (услуг), иностранных граждан, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей (далее работодатели), что с 1 марта текущего года началась заявочная кампания по определению потребности в рабочей силе для замещения вакантных и вновь создаваемых рабочих мест за счет привлечения иностранных работников на 2007 год.

В связи с этим работодателям необходимо подготовить и направить не позднее 1 июня текущего года в департамент труда Кемеровской области: **650000, Кемерово, проспект Советский, 63** соответствующую заявку.

Образец заявки о потребности в рабочей силе за счет привлечения иностранных работников прилагается. Телефон для справок: **(8 384-2) 58-73-00**.

Заявка о потребности в рабочей силе для замещения вакантных и вновь создаваемых рабочих мест за счет привлечения иностранных работников на 2007 год

Представляют юридические и физические лица, использующие труд иностранных работников						
Наименование организации, Ф.И.О. физического лица						
Почтовый адрес						
ИНН						
№ регистрационного свидетельства и дата его выдачи						
Основной вид деятельности по ОКОНХ						
Основной вид деятельности по ОКВЭД						
Перечень профессий, специальностей, по которым предусматривается привлечение иностранных работников	Страна, из которой предусматривается привлечение иностранных работников	Дополнительная потребность в рабочих (человек)				
		всего	в т.ч. иностранных			
		Срок, на который предполагается привлечь иностранных работников (месяцев)	Размер оплаты труда (рублей)	Предоставляемое жилье, медицинское обслуживание	Дополнительные требования к работнику	Обоснование необходимости привлечения иностранных работников

**Справочно:**  
численность работников организации на 1 июня, всего \_\_\_\_\_ человек;  
численность иностранных работников, работающих на 1 июня \_\_\_\_\_ человек, \_\_\_\_\_ % от общей численности работников;  
численность иностранных работников, которые продолжают работу в следующем году в соответствии с ранее заключенными трудовыми или гражданско-правовыми договорами \_\_\_\_\_ человек.

Руководитель организации, работодатель \_\_\_\_\_ « \_\_\_\_\_ » 2006 г.  
(Ф.И.О.) (подпись) номер контактного телефона \_\_\_\_\_

**Приглашение к участию в открытом конкурсе**

Уполномоченный орган: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации г. Ленинска-Кузнецкого: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, к.т. 3-23-10. Адрес электронной почты: [admikz@mail.kuzbass.net](mailto:admikz@mail.kuzbass.net)  
Заказчик: 652500 г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 1, МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого", тел/факс 5-13-97. Адрес электронной почты: [UEZ-LKU@mail.ru](mailto:UEZ-LKU@mail.ru)

Приглашаем принять участие в открытом конкурсе на выполнение работ по установке оконных и балконных блоков в жилищном фонде города

ЛОТ № 1. Изготовление и установка пластиковых оконных и балконных блоков в жилых домах с кирпичными стенами (50 шт.). Начальная цена контракта -- 500 тыс. руб.

ЛОТ № 2. Изготовление и

установка пластиковых оконных и балконных блоков в жилых домах с панельными стенами (52 шт.). Начальная цена контракта -- 500 тыс. руб.

ЛОТ № 3. Изготовление и установка деревянных оконных и балконных блоков в жилищном фонде города (230 шт.). Начальная цена контракта -- 1500 тыс. руб.

Источник финансирования заказа: средства бюджета 2006 г.

В конкурсе могут принимать участия частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее поставщики), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по представлению доверенности по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, отдел кон-

троля цен, тарифов и муниципального заказа до 01.03.2006. Официальный сайт: "Муниципальный заказ" администрации города Ленинска-Кузнецкого с адресом в сети "Интернет" <http://www.Leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm>

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа. Время подачи заявок на участие в конкурсе: до 9-00 местного времени 28.03.2006.

Порядок подачи конкурсных заявок и критерии оценки заявок установлен в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 28.03.2006 в 10-00 по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56 в кабинете заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам.

**Приглашение к участию в открытом конкурсе**

Муниципальные заказчики: администрация, управление капитального строительства города Ленинска-Кузнецкого:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, адрес электронной почты: [admikz@mail.kuzbass.net](mailto:admikz@mail.kuzbass.net), адрес в сети "Интернет": <http://www.Leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm>

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92:

Предмет муниципального контракта: отбор проектных организаций по корректировке проекта застройки микрорайона № 7 г. Ленинска-Кузнецкого

Лот №	Наименование работ	Количество единиц	Срок поставки	Начальная цена контракта
Лот № 1	Генеральный план микрорайона	3	01.05.2006 г.	889 тыс. руб.
Лот № 2	Проектирование домов	3	01.05.2006 г.	1749 тыс. руб.
Лот № 3	Проектирование наружных внеквартальных сетей	3	01.05.2006 г.	204 тыс. руб.

Источник финансирования заказа: средства местного бюджета на 2006 г.

Место поставки: город Ленинск-Кузнецкий.

Условия поставки: доставка до места назначения.

Оплата: безналичный расчет.

В конкурсе могут принимать участие юридические лица и индивидуальные

предприниматели, отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по вышеуказанному адресу с 8-00 до 17-00 по представлению доверенности или на официальном сайте.

Срок подачи конкурсных заявок: до 28 марта 2006 г. 9 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 28 марта 2006 года в 10.30 местного времени в кабинете зам. главы города по экономике, промышленности и финансам.

**Приглашение к участию в открытом конкурсе**

Муниципальные заказчики: администрация, управление капитального строительства города Ленинска-Кузнецкого: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, адрес электронной почты: [admikz@mail.kuzbass.net](mailto:admikz@mail.kuzbass.net), адрес в сети "Интернет": <http://www.Leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm>

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92:

Предмет муниципального контракта: отбор подрядных организаций для выполнения ремонтно-строительных работ на объектах здравоохранения г. Ленинска-Кузнецкого

Лот №	Наименование работ	Срок окончания работ	Начальная цена контракта
Лот № 1	Устройство систем вентиляции на объектах управления здравоохранения	15.05.2006 г.	1040 тыс. руб.
Лот № 2	Ремонтно-строительные работы МУЗ «Городская больница № 1», женская консультация	30.06.2006 г.	599 тыс. руб.
Лот № 3	Ремонт родильного отделения МУЗ «Городская больница № 1»	15.08.2006 г.	407 тыс. руб.

Источник финансирования заказа: средства местного бюджета на 2006 г.

Место выполнения работ: город Ленинск-Кузнецкий.

Оплата: безналичный расчет.

В конкурсе могут принимать участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8-00 до 17-00 по представлению доверенности или на официальном сайте.

Срок подачи конкурсных заявок: до 28 марта 2006 г. 9 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 28 марта 2006 года в 10.30 местного времени в кабинете заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам.

**Приглашение к участию в открытом конкурсе**

Муниципальные заказчики: администрация, управление капитального строительства города Ленинска-Кузнецкого: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, адрес электронной почты: [admikz@mail.kuzbass.net](mailto:admikz@mail.kuzbass.net), адрес в сети "Интернет": <http://www.Leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm>

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56 каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92:

Предмет муниципального контракта: отбор подрядных организаций для строительства отделения УВД по ул. Суворова, 232 в г. Ленинске-Кузнецком

Наименование работ	Срок окончания работ	Начальная цена контракта
Строительство отделения УВД по ул. Суворова, 232	декабрь 2006г.	6170 тыс. руб.

Источник финансирования заказа: средства местного бюджета на 2006 г.

Место выполнения работ: город Ленинск-Кузнецкий.

Оплата: безналичный расчет.

В конкурсе могут принимать участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8.00 до 17.00 по представлению доверенности или на официальном сайте.

Срок подачи конкурсных заявок: до 28 марта 2006 г. 9 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 28 марта 2006 года в 10.30 местного времени в кабинете заместителя главы города по экономике, промышленности и финансам.

**БЛАГОДАРИМ**

Выражаем глубокую признательность, сердечную благодарность коллективу отделения Сберегательного банка № 2364, а также родным, близ-

ким, друзьям, соседям и всем, кто поддержал нас в дни скорби по случаю смерти дорогой нам мамочки и бабушки Валентины Александровны Кованевой.

**Семья Аверкович и Кованевых.**

**УТЕРИ**

Утерянные аттестат № 9614218, выданный МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 38" 14.06.2004 г. на имя Андрея Сергеевича Нартова, считать недействительным.

**ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

**Главный редактор С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15  
Электронный адрес: [gazeta@lnk.kuzbass.net](mailto:gazeta@lnk.kuzbass.net)

**Справки по редакции:**

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 26.02.2006г.

Печать офсетная.  
Заказ 536  
Цена в розницу - договорная.